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V Biografu Kotva a kreativně-kulturním centru Žižkárna proběhne od 7. do 12. dubna 2026
lidskoprávní filmový festival Jeden svět a Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích je i
letos hrdým partnerem festivalu.

Divačkám a divákům v Českých Budějovicích festival přinese 20 dokumentů o lidských právech z
Česka i ze světa. Většinu projekcí doplňují debaty s hosty a hostkami z řad odborné veřejnosti, nebo
s lidmi s přímou zkušeností zařazených témat, letos se setkáme i přímo s jedním protagonistou
promítaného filmu.

Na co se můžete těšit?

Festival zahájí 7. dubna snímek Čína tě sleduje - mrazivá výpověď o ženě, která jakožto Ujgurka
prožila všechna možná překročení hranic ze strany čínského režimu. Na zahájení festivalu promluví
ředitel Člověka v tísni Šimon Pánek a večer uzavře debata se sinologem Ondřejem Klimešem.

Silným zážitkem bude i na Oscara nominovaný film Hlas Hind Rajab o záchraně šestileté dívky
uvízlé pod palbou v Gaze, jehož vyprávění umocňují skutečné záznamy z tísňové linky. Ze stejného
regionu vychází i snímek Koexistence, vole!, v němž komička Noam Shuster-Eliassi bojuje proti
předsudkům humorem, který překračuje limity tradic a historie.

Letošní program nabízí osobní příběhy mnoha dalších ženských hrdinek. Dokument Marlee Maitlin:
už nejsem jediná mapuje životní příběh neslyšící herečky Marlee, film Země prvních zase
představí Sarah McBride, která jako první otevřeně transgender politička ustála náročný boj o křeslo
v americkém Kongresu.

Festival přináší do Českých Budějovic příběhy z Bosny a Hercegoviny, Japonska, Běloruska nebo
Severní Makedonie a zakončíme ho filmem, rovněž nominovaným na Oscara, Projet přes překážky,
o Sáře, první ženě-zastupitelce v iránské vesnici, která neúnavně bojuje o dobro své obce, ale i o
budoucnost žen v íránské společnosti.

V Žižkárně (11. a 12. dubna) bude během celého víkendu možné zažít i dva filmy ve VR. První z nich
nabízí působivý 360 stupňový pohled do každodennosti v pásmu Gaza a druhý nám dává nahlédnout
do bezvýchodné situace obětí domácího násilí. Kompletní informace o programu najdete na webu:
https://www.jedensvet.cz/ceske-budejovice
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